
 

 

 

SITUAZIONE LAUREATI DELLA FACOLTÀ DI LETTERE E FILOSOFIA  
 A 12 MESI DALLA LAUREA* 

Corsi di Studio Lavorano1 Non lavorano ma iscritti 
ad una laurea specialistica 

Non lavorano ma 
impegnati in 

corsi/praticantati/tirocini
2 

Filosofia (29) 30,80% 69,20% 46,20% 

Lettere (5) 24,00% 68,00% 46,00% 

Beni culturali (13) 27,50% 60,90% 33,33% 

Operatore culturale per il 

turismo (39) 

43,30%  
22,40% 

14,50% 

 Archeologia (2/S)
3
 - - - 

Storia dell'arte (95/S) 28,60% / - 

Filologia moderna (16/S) 33,00% / 16,70% 

Storia e società (94/S) 33,33% / 33,33% 

Scienze filosofiche e 

storico filosofiche (18/S)
3
 

- - - 

Totale Facoltà 31,70%  29,30% 

Fonte dati: Consorzio Interuniversitario AlmaLaurea - Condizione Occupazionale dei laureati 

Marzo 2010 (Data ultimo aggiornamento 19/03/2010) - http://www.almalaurea.it 

 

 

 
Legenda 
Corsi di laurea triennale 

Corsi di laurea specialistica 

 

                                                 
* Le percentuali sono riferite all'universo delle persone che hanno risposto al questionario (246 studenti su 258 laureati 

tra gennaio – dicembre 2008). Tra aprile e giugno 2009 sono stati intervistati i laureati del periodo gennaio-giugno 

2008, tra settembre e dicembre quelli di luglio-dicembre 2008. 
1
 Sono considertati lavoratori coloro che svolgono un'attività lavorativa retribuita ad esclusione di chi svolge attività di 

formazione retribuite (dottorato, specializzazione, tirocinio, praticantato). 
2
 Sono considerati impegnati in corsi universitari/praticantati tutti coloro che sono iscritti a corsi di laurea, master di I e 

II livello, scuole di specializzazione, tirocini, praticantati. 
3
 Dati non disponibili in quanto il numero di laureati è inferiore a 5, numero minimo che AlmaLaurea utilizza per stilare 

delle statistiche. 


